PERIODE 5

Connaitre les nombres, les comparer, les ranger,
les decomposer, les situer

Mesure de masses
Calculer avec la monnaie
le vocabulaire mathématique

la multiplication en ligne et posée

les situations de partage et de groupement

vers la division
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_________________________________________________

__________________________________________________

Robotine fait ses couses au supermarché. Elle achete un poulet pour 12€, un kilo de
pommes de terre pour 1€ 35 ¢, une tarte pour 18 € et du café pour 2€ 40.

Combien va-t-elle payer en tout ?




__________________________________________________

Au marché Robotine achéte deux barquettes de cerises a 2€50

'une et un kilogramme de raisins a 1€40.

Il paye avec un billet de 10€.

Combien le marchand va-t-il lui rendre?
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__________________________________________________

Tirobot va a la boulangerie. Il achete 2 millefeuilles a 1€40 l'unité,
4 chocolatines a 90 c 'unité et une baguette a 1€ 10.

Il paye avec un billet de 20 €.

Combien le boulanger va-t-il lui rendre ?
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Mesures : Mesurer des masses en grammes g et en kilogrammes kg |

S -

Compeétence :  Mesurer des masses exprimees en g et en kg.

Savoirque 1000g c'est  Tkg

;(a/.

o Mesure la masse de chaque objet en g.
e Mesure la masse de chaque lot en kg et en g.
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\

Entoure ce qui pése plus d’un kg.
un éléphant adulte
un poisson rouge
un canari

un lion

o

Entoure ce qui pése moins d’un kg.
une baguette de pain

une pastéque {
une tablette de chocolat ~‘§

une poire

1kg=500g+200g+.............
1kg=200g +.............
1kg=500g+200g+50g+

1kg=50g+20g+10g+ .............

-




/Compléte avec pa% ou %

un paquet de farine : 1

un paquet de café : 250 ............

Qn yaourt : 125 ...

MM, 3,,

la longueur d'une baguette de pain: 80 ...

ktemps de cuisson d'une baguette : 20 .....




1 >Co|orie les étiquettes des nombres compris entre 554 et 638. )

E629 550\ [449

o)

604 [599 640[634\ 608

2 > Range les nombres suivants au bon endroit. | 306 HZSS E312ﬂ275H299D

[ e— ]

3 >Retrouve la bonne carte de chaque devinette (1 devinette en trop) : )

s R A J'ai 4 centaines, 2 dizaines et 3 unités,
% % % % J’ai 32 dizaines et 4 unités.
[..] [..] [..] [..] J'ai 2 centaines, 3 dizaines et 4 unités.

H H H H J'ai 3 centaines, 2 dizaines et 4 unités.
H u [,,u; u '- J'ai 42 dizaines et 3 unités.
(oot (e (00 25 (B2 J'ai 23 dizaines et 4 unités.
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J'ai 2 centaines, 4 dizaines et 3 unités.
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1 > Observe et compléte en comptantde 5en5:

X X T K K K K >
QUL ATE QYR SUE U SR

)

S LT ACE SR S S

2 5 Colorie les bonnes piéces de la bonne couleur (Attention aux cases blanches). )
M

| —

[ 209 bleu ’ [685jaune ’ [ 865 vert ’ [920 rouge’

200 + 90

600+80+5

six-cent-quatre-vingt-cinq
,—‘—____—_______/’——‘_——_________/

_

deux-cent-neuf
f—‘—\—/f—‘—__\—/

neuf-ce

huit-cent-soixante-cinq
—"—_——___‘_____—’___——____/—_——-_____‘_____

-
60+800+5
"___-‘—_____-/
nt-vingt
’——_-—\_____’

5+ 60 +800

fY—_—

—_—

.

—

neuf-cent-deux

100 +100 + 9

_—

T
200 +9

L

—

900 + 20

_—

T\
3 > Compare les nhombres et écris le signe qui convient: > = <

)

400+ 30+7F ___

500 + 80
900 +5

200+ 30 +4

473
850
950
234

382
456
320
243

___ 300+8+20
50 +400+6
30 + 200
2 + 40+ 300

4 > Ecris le nom de ces nombres.

630

298




> Recopie la honne réponse de chaque devinette.

.

N

---
423
[182]

1899 [234)

J'ai 8 centaines, 4 dizaines et 9 unités.

Je suis la somme de 9 + 80 + 700

J'ai 2 dizaines, 3 unités et 4 centaines.

Je suis le nombre juste avant 900.

J'ai 9 centaines mais aucune dizaine.

Je posséde 82 dizaines.

2 > Compléte ces morceaux de la bande numérique.

426 896
427 857
428 590 898

501 591 700

502 502 701

503 702

3 > Observe et compléte en comptant de 100 en 100 :

mﬁ‘@ﬁ”ﬁﬂ
R SUR SUR SR SUE S S0 SO
e M I H KK XS

4 > Compléte les chaines.

N

318

589

)
)

=) )




1 > Calcule le nhombre représenté par les abaques.
et

‘\

[ 00

10) (1)

(1]

[ 100

10,

]

[::J

——

2 ) Encadre ces nombres entre deux dizaines.

340 | 345 | 350
"'ﬁ‘m 'V‘ | Tan ™
536 < < 4#20 <
< 58 K < 921 <
<l 238 < < 75 <

—

3 ) Encadre ces nombres entre deux centaines.
—

300 [ 345 [ 400

?424 ? | *345 ?{
536 < < #20 K
S| 58 IS < 921 <
<l 238 < <

{Z) Compléte les chaines. )
= R )
498 E> E>




—

1 > Calcule le nombre représenté par les abaques.
—

[Goo] (10) [1J)/ i [Aoo) [(10) (1) h00) 10 (1] 200 (10] [1)

2 >Co|orie les bonnes piéces de la bonne couleur. )

{429 bIeu] (652jauneJ ‘ 249 vert} (562 rougeJ ‘ 256gris}

20 + 400 +9| 6d5c 2u

600 +50 +2

6c5d2u | 4c9u2d

2c 4d 9u | deux-cent-cinquante-six

200 + 9 + 40| six-cent-cinquante-deux
deux-cent-quarante-neuf | 500 + 60 + 2

200 +50 + 6| cing-cent-soixante-deux

quatre-cent-vingt-neuf

3 > Range les nombres suivants au bon endroit. 785}[8‘] 4] ?92[[808“ 778')

L) (GG
73 755 (o4

3 > Relie les étiquettes au bon endroit, observe I'exemple. )

650| [610| [580| |730| |(690| |850| |780

<

600 700 800

14



| X —IA—A—H
1 >Ecris 5 nombres différents (a trois chiffres) avec les chiffres suivants. 7 "&E\.
E?Sg z - F_ | Foo )]

1K

X
X
X

.

2 >Co|orie les étiquettes des nombres compris entre 628 et 846. )

[E [@ [@[8247 ?98:
[@ [@[E[goom{ H?OOm’ 1739

{ 4 >Compléte avec les nombres juste avant et juste apreés. )

sl R B EL B A
B BEL BE

5 > Ecris le nom de ces nombres. )

973

H H

EesmssmmEEE]|

P —

L

H B

[m m]

:

562

15



le vocabulaire mathématique

Quelle est la dizaine suivante de 624 ?

Quelle est la decomposition de 624 ?

Quel est le complément a la dizaine

suivante de 624 ?

Quelle est la dizaine précédente de 624 7

Quel est le double de 624 7

Quel est le nombre suivant 624 ?

Quel est le complément a la centaine

suivante de 624 ?

Quelle est la centaine précédente de 624 7

Quel est la moitié de 624 ?

Ecris la décomposition de 624

avec la multiplication.

16



\ 651 /
, N4
H\|IHHIIIIiHHHHHHHiH HHiHHIIIIiHHHHiHHHHH\ LU HIII\HHI\HHHIHHHJ HHH\IIIHH]HI|H\HHiH HiHH
580 590 (600) 610 620 630 640 (660) 710 720 730 740
Encadre 651 al'unité ... <651 <.....
ala dizaine ....<651<.....
a la centaine ..... <651<.....
al'unité ... <483 <. al'unité ... <379 <.......
Encadre Encadre
~—aladizaine ~——_aladizaine
1483/ (379
) a la centaine ....... ) a la centaine
al'unité
Encadre Encadre
a la dizaine ....... a la dizaine
(467 1380/
a la centaine a la centaine
a l'unité
Encadre Encadre
— a la dizaine o a la dizaine
1832 1645/
a la centaine ....... a la centaine
a l'unité
Encadre Encadre
_——_ aladizaine ~——aladizaine
1971 1326
a la centaine ....... a la centaine
17




Observe et complete avec les nombres manquants.

260

261

270

265

280

2901,

267

269

279

289

299

Observe ce morceaux du chateau des nombres et complete avec les

nombres manquants.

065

463

18



(o = R
)
432 5?0
\
H‘HHIHH‘IIHIIHI HHIHII‘HH'IHI‘HlllIHI‘IIHIHH‘HH'HH‘IHIIHH i
440

Le complément a la centaine suivante de 432 est : .........

236 + ... =300 |Le complément a la centaine suivante

784 + .. =800 |Le complément a la centaine suivante

153 + ... =200 |Le complément a la centaine suivante
de 153 est: ...

58T + ... = Le complément a la centaine suivante
de 58Test: ...

360 + ... = Le complément a la centaine suivante

de 360 est: ...

427 + ... = Le complément a la centaine suivante
ded27 est: ...

784 + .. = Le complément a la centaine suivante
de 784 est: ..

19
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Les nombres de 0 a | 000.

T 00y [ ex10) )+ (1)
200  + 80 + 1

Consigne: Recompose les nombres de 1 d 100 suivants

(2x10) +5 = e 8x10)+0 = (7x10) 47 = v,
(1x10) +3 = .. (6x10)+9 = ... 5x10)+8 =
(9% 10) + 1 = i (4X10)+ 4 = . (3X10) +2 = oo
(4x10) + 7 = e Bx10)+5 = .. (Fx10)+6 = ...
. _gm . RW je; m d”a jm fum ................................................ _
(4x100) +(8x10) +2 = (5x100) +(4 x 10) + 0 = oo
(2x100) +(6 X 10) = .cccvecee. (3x100) +(5x 10) + 7 = oo
(6x100) +(2x10) + 2 = ....ccccc0... (3x100) + 8 = .....cccc00..
(9x100) + 1= s (7x100) +(2x 10) + 6 = oo
(4x100) +(4x 10) + 4 = oo (2x100) +(6 X 10) + 7 = oo iﬁ
(6x100) +(7x10) + 3 = oo (9x100) +(4x10) +9 = ..o E,T.



Décompose les nombres comme dans I'exemple.

{1l

452 = (4 x100) + (5 x10) + 2

o

623 = (... x100) + (... x10) + ...
o

N
577 =(...x100) + (... x10) + ...

26T =(...x100) + (... x10) + ... =
AN
(o0

WM &

\\\\e"}’/’
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le vocabulaire mathématique

Quelle est la dizaine suivante de 624 ?

Quelle est la decomposition de 624 ?

Quel est le complément a la dizaine
suivante de 624 7

Quelle est la dizaine précédente de 624 7

Quel est le double de 624 7

Quel est le nombre suivant 624 ?

Quel est le complément a la centaine
suivante de 624 7

Quelle est la centaine précédente de 624 7

Quel est la moitié de 624 ?

Ecris la décomposition de 624
avec la multiplication.
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X X X
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...... —ZXZ9l

T =GX¢gL
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Compétence :  Elaborer, choisir des stratégies de calcul a I’écrit

31



Compétence :  Elaborer, choisir des stratégies de calcul a I’écrit

a4 :

27 x4 = ... (0) () 368x3 =......
(D ) ik (I

o
452 x4 = (400 x4) + (50 x 4) + (2 x 4)
A5x4 =11 o +

g\%/

£
. — IN
‘ll\\‘ (

230 x 3 =(x )+ (oxo)+lxa)

236 x3 =(.x.)+(oxo)+(ox..)
236 x3=1—1- = e E—
236 x3 = ...

32



Compétence :  Elaborer, choisir des stratégies de calcul a I’écrit

236X3— ..... =+t
230 x 3 =11 S —" o S ——
236 x3 =" ...

46 x2 = ... 216 x3 = ...

33



Compétence : Résoudre des problémes relevant de structures multiplicatives
(partages ou groupements)

Entoure ce qui contient le plus d'unités. )
= £
)
ss P,
[
) =
J
? PROBLEME Combien de boites complétes peux-tu remplir ? \
J'ai 27 citrons a ranger J'ai 27 citrons a ranger Jai 27 citrons a ranger

dans des boites de &.

dans des boites de 6.

e We W Xy
O oo

dans des boites de 12.
...... _
& o9
g9 909
- &7
e 299%

PROBLEME Lalia 7 ans aujourd’hui ! Son papa organise un godter d’anniversaire \
pour 12 enfants. Combien de boites son papa doit-il acheter pour ce goiter ?




Compétence : Résoudre des problémes relevant de structures multiplicatives
(partages ou groupements)

0 Entoure ce qui a été partagé en parts égales. \

;

(? Compléte. 9
8 Tmhbo&aém 2 ok e, 7oofama,zm I

120 ablagé en 4, o 10 b 5. iortshsssis

\1001\0,@%&% 4 o'erb ... sowm 10, o'tb ... )

9 Trace les traits pour partager le gateau 0 Chagque toile doit avoir le méme nombre \

en 8 parts égales. d‘araignées. Dessine-|es.
Aide-toi des points.

Nombre total d'araignées

= sur les 3 toiles: 27




(" Calcul : Résoudre des situations de partage

_____________________________________

Morgana pose 24 araignées sur la table d'Archi, Lali, Nino et Dao pour qu'ils préparent )
chacun leur potion. Chaque éléve en prend le méme nombre sans en laisser.
Combien d'araignées chacun prendra-t-il ?

7 éléves souhaitent acheter un cadeau a leur camarade. Le cadeau coute 14 euros. )
Combien chacun doit-il donner pour pouvoir acheter le cadeau ?

Chacun donne la méme somme.
2 A =14 eﬂmﬂu& de\/\w doib donnen ... VNG,

Le prix est en hausse ! Le cadeau coute maintenant 21 euros.
Combien chacun doit-il donner?

P
Q Dragounet donne des écailles de dragons a 5 enfants. e
Combien en auront-ils chacun si Dragounet leur donne ;

50 écailles ?




- +

N0} ua s3)iq

‘9beuuosiad anbeyd
eJne s3|jiq ap U3IqI0D JI0ABS B JUO0p 3ydiayd ar

‘sabeuuosiad

a.1ju3 Juawajqeunba Jabeped sa) Iney ||

........

B 1yaJy,nb sies ar

‘abeuuosiad anbeyd aJjue
13beypied s3) unod s9))1q s3] auissag

i undeyd eine s3j|iq AP UAIGIO) IIGUIOU BWIW 3)

JI0A U3 JIOP XN3 3J1u3,p undey) ‘1je7 18 OUuIN JaAe abeyed s3) || 'sa)i1q L2 € 1YY

37

o




'suohelsd

o W _NDW Hmm m ua @@mtmﬂ mH T ........ X m - m.ﬁ

‘suoheJd s3] sno} Jabuel 1nod $3310q 3p 3.qUIOU 3] BYIIBYD 3
abueu 3)j9 ‘a)10q aun sueq ‘suofiesd |-+ e euebioyy ‘Inoj u3

| w
W.. |

'suofied s3] snoy sabuey unod sayi0q s9) auissag

¢ suoheusd s3] snoy Jabuel snod ul0saq 3113-1-e euebioyy sayioq ap uaiqwod aQ
'suofiesd G 3aw 3)13 ‘3)10q anbeyd sueq '$3110q S suep suohesd G abues euebioyy

; aA9J2 anbeyd ene sanbibew sajnuiio} 3p uaiquio)

*3JQIOU 3W3W 3) Ne ud 3AR)3 anbeyd anb
Jnod sajnw.oy s3s Jabepied 1naA 3)|3 "SNP g sas e
sanbibew sajnwio) 8T suuop euebioyy IWI 180U

~

38



UL

ﬁ ﬂ@@

-

4

¢ 1-uey sajid 3p uaiquo)
"SI € 9p sajid sap ey ||
"IN0) U3 S3IAI| 2 B OUIN IW31804d

39






